

南海适龄女生开打HPV疫苗首针

计划今年10月完成全区适龄女生首针接种

珠江时报讯(记者/许可可 通讯员/杨晨 黎凤彩 摄影报道)“一直想带小孩接种HPV疫苗,之前没打成,现在直接在学校免费接种,这个政策非常好!”9月18日9时,在桂城灯湖中学HPV疫苗接种现场,李女士领着刚上初一的女儿打完了首针HPV疫苗。

9月18日,南海适龄女生免费接种HPV疫苗工作启动,该项目使用的接种疫苗为国产双价HPV疫苗,共接种两针。接种对象为具有广东省学籍、2022年9月起新进入初中一年级、未接种过HPV疫苗且未满14周岁的女生。为方便学生及家长,全区采取“入校接种为主+预防接种门诊接种为辅”的方式进行接种。

学生有序接种

当天10时的灯湖中学HPV疫苗接种点,不少家长趁着周末带着孩子回到学校进行接种。接种现场设置填表区、登记区、接种区和留观区,每个区域安排多名工作人员及志愿者进行指引,秩序井然。

“14天内有打过新冠疫苗吗?”“身体有没有发热或者哪里不舒服的?”资料登记区共设有4个卡位,学生在家长陪同下有序排队录入个人资料、提交双价人乳头瘤病毒疫苗接种知情同意书等。与此同时,登记区的医务人员还会询问接种者的健康状况,确认其符合接种条件方可进行接种。

接种区内,共设有3个接种卡位,每个卡位配备一到两名医务人员。现场还上演了暖心一幕:一位女生因曾有晕针经历,出现心慌害怕情绪,哭了起来,医务人员发现后抚摸她的头轻声安慰,“不用害怕,你相信我,把眼睛闭上数15秒就好。”

接种完后,志愿者指引学生和家長到留观区等待30分钟,期间未观察到不良反应方可离开。刚刚接种完HPV疫苗的灯湖中



■灯湖中学HPV疫苗接种点登记区共设有4个卡位。



■学生在接种HPV疫苗。

学初一级学生刘同学表示,接种没有出现任何不适。“我之前从网络和讲座中了解过HPV疫苗,这对我们女生是有好处的。”

学生家长张女士说:“打双价HPV疫苗可以预防宫颈癌,以前花钱也要去打,现在免费给小朋友接种,我们做家长的当然支持。”

疫苗数量充足

记者从南海区卫生健康局了

解到,本次适龄女生免费接种HPV疫苗工作将采取“入校接种为主+预防接种门诊接种为辅”的方式推进。南海约有17000名符合条件的接种对象,预计将于今年10月份完成对接种对象的首针接种工作。

“人乳头瘤病毒(HPV)感染是生殖道最常见的病毒性感染,可引发宫颈癌前病变并进展为宫颈癌。据研究,16、18亚型的HPV

是导致宫颈癌的主要病毒亚型。”桂城社区卫生服务中心公共卫生科科长吴仿东介绍,接种HPV疫苗能有效刺激人体免疫系统产生抗体,预防HPV感染,降低HPV导致的宫颈癌和癌前病变的发生风险。因此,尽早接种HPV疫苗,是预防宫颈癌最有效的方式,而9岁至14岁是HPV疫苗的最佳接种年龄。

吴仿东介绍,本次双价HPV疫苗的接种为2剂次,接种完第一针后,相隔六个月后接种第二针。完成全程接种后可预防高危型HPV16和HPV18两个亚型的感染,为孩子们健康成长保驾护航。

据了解,本次接种采取统一安排、设置接种专场、后期补种等方式,为全区适龄女生接种提供便利,实现“家门口”完成疫苗接种。若因为14天内曾接种过新冠疫苗、正在发热者或处于疾病急性发作期、处于月经期内等情况暂缓接种的女生,后续将由各学校通知补种。



接种时需携带哪些资料?

接种时,学生携带身份证、学生证明(学校派发)、预防接种证,与法定监护人一同前往接种单位进行接种。如无身份证可携带户口本;如预防接种证无法提供,可以用粤苗APP出示接种情况。

接种注意事项

- 如学生近期曾接种新冠病毒疫苗,需至少间隔14天才可接种HPV疫苗。
- 建议尽量避开月经期接种。
- 正在发热者或处于疾病急性发作期的暂缓接种。
- 对疫苗所含任何成分严重过敏者禁用。
- 血小板减少症患者或凝血功能紊乱者应谨慎接种。
- 接种后需在接种现场留观30分钟,在此期间未观察到不良反应的方可离开;若接种后发生持续不适,请及时就医。



扫码看HPV疫苗接种地点列表

桂城科创直投基金与广东好易点科技有限公司签约 聚焦电动车电池安全 赋能绿色出行生态

珠江时报讯(记者/邹韵斯 摄影报道)9月16日,在“绿色出行·低碳生活”首届电动车安全充换电高峰论坛上,桂城科创直投基金与广东好易点科技有限公司(以下简称“好易点科技”)签约投资,推动企业技术升级、电池大数据研发、加快充电桩投放和网点拓展速度。

现场,专家和产业精英就《打造零碳社区 共建行业新生态》《电动车充电民生需求及痛点》《电动车行业发展现状及趋势》《电动自行车安全应用整体解决方案》等议题展开交流,探索电动化、智能化、共享化协同发展的有效路径,为新能源汽车出行和道路安全保驾护航。

好易点科技董事、总经理曹林敏就企业的经营模式、充电模式和发展方向做了详细介绍。该企业核心业务“好易点充电”,是集研发、投建、运营为一体的安全充电服务平台,具备AI研判、自动断电、烟感检测、防雨防雷、预警报警等安全功能,不但有效降低小区用电负荷,而且解决了动力电池充电安全的痛点难点问题,赋能绿色出行生态。目前



■9月16日,好易点科技电池安全实验室揭牌。

在全国280多个城市落地,为用户提供安全充电服务超过2000万次。

“电动车充电市场庞大,用户使用意识转变到位,还有利好的政策推动。好易点科技成立于2015年,已累计多项专利和奖项,在全国数百个城市布局,企业发展前景好。”桂城科创直投基金相关负责人路真表

示,好易点科技是桂城科创直投基金投资的第三家桂城本土科创型企业。据悉,该基金已累计投入数千万元,助推桂城科创企业发展。

活动上,佛山市南海区桂城科技股权投资合伙企业(有限合伙)与好易点科技签署A轮融资协议,建行生活、广西广播电视信息网络股份有限公

司等与好易点科技签约合作,好易点科技电池安全实验室揭牌。

“桂城有良好的生活环境、营商环境,今年更是推出1亿元的镇级科创直投基金,撬动50亿元规模的产业资金池,帮助科创企业打通融资‘最后一公里’。”桂城街道办事处副主任郭福权说,桂城将继续做好“店小二”服务,助力产业高质量发展。

社矫篇—— 患病暂予监外执行 条件不符重新收监



案情简介

陆某因犯非法持有毒品罪,被判处有期徒刑八年。由于他身患重疾,且符合暂予监外执行条件,依法暂予监外执行。期间,对陆某实行两年的社区矫正。但实施监外执行1年9个月,经司法鉴定,陆某身体情况改善,不符合保外就医严重疾病范围,暂予监外执行情形消失。由于刑期未满,陆某被重新收监执行。

部门普法

南海区普法办提醒,根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百六十八条第一款“对暂予监外执行的罪犯,有下列情形之一的,应当及时收监”,第

三项“暂予监外执行情形消失后,罪犯刑期未满的”。《中华人民共和国社区矫正法》第四十九条“暂予监外执行的社区矫正对象具有刑事诉讼法规定的应当予以收监情形的,社区矫正机构应当向执行地或者原社区矫正决定机关提出收监执行建议,并将建议书抄送人民检察院。”

本案中,陆某身体健康情况改善后,不符合暂予监外执行条件。由于他的刑期未满,符合收监执行条件,由执行地县级社区矫正机构提出收监执行的建议,依法对其进行收监执行,继续通过入监教育对他进行教育改造,让其改过自新。



南海普法